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GRUPO T (8 valores)

Perguntas de escolha multipla

Cotacao de cada pergunta de escolha multipla: 1v. Resposta em branco: Ov. Resposta errada: -0,3v.

1. Para cada parfmetro real «, considere o sistema de equagoes lineares cuja matriz aumentada

11 a |l
[AlB]é | 0 a 0 |1 |. Considere as seguintes afirmagdes:
a 0 -~111
I) 8 —3) é solugéo de Au = b, entéo o = 1.
II) O sistema Au = b é possivel e indeterminado para um tnico valor de o.
IIT) O sistema Au = b é possivel e determinado para um unico valor de a.
IV) O sistema Au = b é impossivel para um tnico valor de a.

A lista completa de afirmacdes correctas é
AYL I B) III, IV @I, v D) II, 1II

2

2. Sejam g, b € R, A= [ aé} ;b ] e P= [ (1) é } tais que det{A) = 1. Considere a seguinte

lista de afirmacoes:
I) det{PA)=det{AP) =1

I1) det{24) = 2.

111} det ({( + P)(A®+2A% +I)) =0, onde I designa a matriz identidade 2 x 2.
IV) A entrada (1,2) de A~ é40.

A lista completa de afirmagdes correctas é

A) 1L, III B)L IV @III, v D) I IV

3. Para cada a € R sejam v; = (1,0,0,2),v, = (1,0,1,0) e v3 = (2,0,1,a). Seja ainda V =
L({v1,va, v3}). Considere a seguinte lista de afirmagdes:
) Os vectores v, vq, v3 s80 linearmente dependentes para um unico valor de a.
1) dim{V)=3 para a # 2.
I1I) O conjunto {v1, vz} é uma base de V para a = 2.

V) dim(V)=3 para qualquer valor de a.
A lista completa de afirmagbes correctas é

A) 11, 1L IV 1, LI C)LIV D)II I




4. Seja V = {(z,y,z,w) ER*: 2+ y+ z + w = 0}. Considere a seguinte lista de afirmacdes:

1) dim(V) = 1.

Iy {(-1,1,0,0),(-1,0,1,0),(1,0,0,—1}} é uma base de V.
II1) {(1,1,1,1)} é uma base de V-, usando o produto interno usual.
A lista completa de afirmagGes correctas é

AL I @H,m C)L I D)ILILII

5. Considere a base canénica Be={e;,e2} de R? e T : R? — R? a transformacéo linear tal que

M(T; Be, Be) = [D

1 _01] . Qual das segnintes afirmactes é verdadeira?

A) (0,0) & Nue(T).
B) T((2,3)) = (3,-2).
C) O escalar A = 0 & valor préprio de T.

@} Para quaisquer u,v € R?, £ (u, 'v) =4 (T(u), T(fu)), onde £ designa o dngulo.

6. Sejam v; = (2,1,0),v; = (=1,0,1},p = (1,1,1) ¢ E = L{{v1,v2}) o subespaco linear de R?
gerado por vy e v;. Usando o produto interno usual em R3 considere a seguinte lista de
afirmacoes:

I) dm(Et) =1
I1) {(1,-2,1)} é uma base de E~+.
IT} {{—1,0,1),{1,1,1}} é uma base ortogonal de E.

IV) dist(p, E) = /3.
A lista completa de afirmages correctas é

@I, I, 11 B)ILULIV  C)LILIV D)L I IV

7. Seja F' o espaco linear das fungbes de R para R, infinitamente diferencidgveis e T F — F a
apligao linear T(f) = f’, onde f’ designa a derivada de f. Considere a lista de afirmagoes:

I} Para cada a € R, a fungfo f(z) = €% é um vector préprio de 7.
IT) T é injectiva.
IIT) Se f é um polinémio de grau 99, entdo T(f) também é um polinémio de grau 99.

IV} O numero de valores proprios de T é finito.
A lista completa de afirmactes correctas é

@1 B)II C)II D)LIV

1=+ 2y
8. Considere o sistema de equagdes diferenciais com valor inicial: yh = 3y2
11(0) =8 e 12(0) = 5.
A solugao deste sistema é:
@y; (t) = 3et + 5™, y(t) = 5 B) 11(t) = 8e*, ya(t) = He*
w(t) = 3¢% +5¢', 1o(t) =S¢t D) ynt) = B¢t + be¥, yylt) = be¥




GRUPO II (4 valores)

Considere as transformacdes lineares T} : R® — R? e T3 : R? — R?® definidas como se segue:
Tl ((x,y, Z)) = ($ +y+zz+ 22)‘1 T2 (("‘Csy)) = (5y! T — 33!'; _2y)

a) Determine as representagles matricias de T; e I3 nas bases candnicas.

b) Determine bases para Nuc(T1) e Im(T3) e verifique que dim(Nuc(71) N Im(73)) = 0.
¢) Resolva a equagho linear T ((a:, Y, z)) = (3,3).

d) Determine 73 o Ta({z, ).

/ RejF:u?aizPP) = Ci.” (0,1,0) = (4, ") T(ool) 4,2) = A [' © QW

2

43
—‘I’l L(I‘luj) - {(9,1-.0))' 12, (OI)]J = 5:—-3,-2) -—> A’z_. | __gj')

_ o -2
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GRUPO III (5 valores)

a 0 ao*—1
Para cada parametro real o, seja A = |:0 200 Q ], e {-,) : BRI xR®— R a aplicacdo
0 « 2o

definida por: a
) ' ((xvy!z)a(a}b:(;» = [:‘5' Yy Z} A Iib] .

c

a) Calcule det(A) e verifique que o sistema homogéneo Au = 0 ¢ indeterminado se e 86 se & = 0.

1) Determine o polinémio caracteristico ¢ os valores préprios de A, em fungéo de a.

c) Para o = 3 encontre bases para os espagos proprios de A e verifique sc A € diagonalizdvel (para
a = 3).

d) Determine os valores de o para os quais {-, ) define um produto interno em R*.

¢} Usando ofs) produto(s) interno(s) em R® da alinea d), calcule [[(0, 1, 0){].

a) IX;TQEZ) = W&Tt: ;::J P ( (_294)1— cxl) - 3 o(a.
«’AM/L'-:O lﬁ"\&’{- V¢ /d[ nao V. Sie WT(AI:O
5) ’P(A) ':oLQT [A~ AI):OQXT["‘O“) zi), c-x";(\' :(d'_)\)(@d%)z_dz)‘
<’ o

2ot -
b(n)z 0 D *o) =6 S Ld=) Do B 2o -d R~y
(2 > €43y =Vp,o
' = - 13 o &
L)d%/A,_Iué.i Av% szgf
6

@

3
© © b = :
E3) = Nuc(A-33) = Nec| © 55 | =7 J(tu0)
o33

- —6 O?; N bala
£(9) = N (A Ar) N“"‘L 2} 3 {(4,3,3)5‘
ma(z) = % ¢ mg(3) =4 W>A o
\o\b/dY\an_‘))A {/ﬁ'«ﬂ}
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GRUPO IV (3 valores)
Seja S = {v1, v, ++ , U} UM conjunto nio vazio de vectores linearmente independentes em R™,
E = L(S) o subespaco linear de R™ gerado por S e Pg a projecgao ortogonal sobre E. Considere a
matriz A = [vy vz k) € Mat,xx(R) cuja coluna j é o vector v; escrito em coluna, §=1,--- ,k, e

seja Q = A(ATA)1AT,
a) Prove que @ = Q" e @ = Q.

'ibT)Prove que Pp{u) = Q{u) para todo v € R".

o N ) LIS P Y VO
peke  guo HT=q » A= « apadte ”@07??‘
h)N ,QV ¢ (/(;(/Z,Om 4 assoa iV .
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